



State of West Virginia
 Department of Administration
 Purchasing Division
 2019 Washington Street East
 Post Office Box 50130
 Charleston, WV 25305-0130

Solicitation

NUMBER
7014EC03

PAGE
1

ADDRESS CORRESPONDENCE TO ATTENTION OF:
CRYSTAL RINK 304-558-2306

RFQ COPY

TYPE NAME/ADDRESS HERE

VENDOR

SHIP TO

DIVISION OF HIGHWAYS
 EQUIPMENT DIVISION
 ROUTE 33
 BRUSHY FORK ROAD
 BUCKHANNON, WV
 26201 304-472-1750

DATE PRINTED
12/03/2013

BID OPENING DATE: 12/11/2013

BID OPENING TIME 1:30PM

LINE	QUANTITY	UOP	CAT. NO.	ITEM NUMBER	UNIT PRICE	AMOUNT
ADDENDUM NO. 02						
THIS ADDENDUM HAS BEEN ISSUED TO MODIFY THE ORIGINAL SOLICITATION PER THE ATTACHED DOCUMENTATION.						
0001	1	EA		025-50		
				PROVIDE/AIR COMPRESSOR/PORTABLE/ELECTRIC		
***** THIS IS THE END OF RFQ 7014EC03 ***** TOTAL:						_____

SIGNATURE		TELEPHONE		DATE
TITLE	FEIN	ADDRESS CHANGES TO BE NOTED ABOVE		

WHEN RESPONDING TO SOLICITATION, INSERT NAME AND ADDRESS IN SPACE ABOVE LABELED 'VENDOR'

SOLICITATION NUMBER: 7014EC03
Addendum Number: 2

The purpose of this addendum is to modify the solicitation identified as (“Solicitation”) to reflect the change(s) identified and described below.

Applicable Addendum Category:

- | Modify bid opening date and time
- | Modify specifications of product or service being sought
- | Attachment of vendor questions and responses
- | Attachment of pre-bid sign-in sheet
- | Correction of error
- | Other

Description of Modification to Solicitation:

To provide the answers to vendor technical questions
To provide a copy of the pre-bid meeting sign-in sheet

Additional Documentation: Documentation related to this Addendum (if any) has been included herewith as Attachment A and is specifically incorporated herein by reference.

Terms and Conditions:

1. All provisions of the Solicitation and other addenda not modified herein shall remain in full force and effect.
2. Vendor should acknowledge receipt of all addenda issued for this Solicitation by completing an Addendum Acknowledgment, a copy of which is included herewith. Failure to acknowledge addenda may result in bid disqualification. The addendum acknowledgement should be submitted with the bid to expedite document processing.

ATTACHMENT A

ADDENDUM # 2 FOR PRE-BID**7014EC03****AIR COMPRESSOR, PORTABLE, ELECTRIC 185 C.F.M.**

The original language in contract will be listed first with question and answer to follow below.

1. 3.1.1. Compressor, Air, Portable, Electric, 185 C.F.M.

Question # 1: Will you change definition of this?

Answer: Yes, we will change to read: 3.1.1. Compressor, Air, Portable 185 C.F.M.

2. 3.1.1.3.3 Discharge line shall be fitted with an automatic discharge moisture trap. Size and capacity shall be determined by manufacturer for compressor rating and located between air receiver and service valve.

Question: Which kind do you want? A metal bowl or a polycarbonate bowl with metal guard?:

Answer: You need to bid both bowls

3. 3.1.1.3.4 Shall have two (2) discharge line lubricators – one (1) quart capacity each, to each outlet, fitted and easily accessible.

Question: What type of bowl do you want? Metal bowl or polycarbonate with metal guard?

Answer: You need to bid both bowls

4. 3.1.1.4.

Question: Is this to be a Tier 4 engine?

Answer: Yes, this will be added to read: 3.1.1.4.4 Shall have Tier 4 Engine

5. 3.1.1.4.3 Shall have rain cap to protect engine and muffler.

Question # 1: Our exhaust pipe/muffler has a turn out position so it doesn't face wind during tow. Will this be acceptable?

Answer: Yes

Question # 2: Our standard muffler has holes for water drain. We could add an exhaust cap, but it would be noisy and redundant. Will you accept our standard?

Answer: This is acceptable.

6. 3.1.1.6.2 Engine coolant shall be rated at -32 degrees F.

Question: Will you accept -20 degrees F.?

Answer: Yes

7. 3.1.1.6.3 The solar panel generator array must recharge the battery bank at a rate of 2.5 hours sun to one (1) 24 hour period of usage.

Answer: This was inadvertently put in by mistake. We will delete 3.1.1.6.3

8. 3.1.1.7.2 Ammeter or voltmeter.

Question: With the new Tier IV engine, the gauge package includes a charge light rather than an ammeter or voltmeter. Will you change this?

Answer: Yes, we will change to read 3.1.1.7.2 Charge Light.

9. 3.1.1.8.5 Tires shall be P205/75R15 load range C, highway tread. Must have wheel drop center 7 inches wide.

Question : Ours is P215/75R14 Load Range C, Will this be acceptable?

Answer: Yes this is acceptable

10. 3.1.1.15.6 Must have twin hose reels capable of holding 50 foot x 1 inch outside diameter (O.D.) hose. (Hose supplied by the WV Division of Highways)

Question: Is this to be manual or self retracting? Check inside diameter of Hose, should be $\frac{3}{4}$ inch diameter?

Answer: We will change to read: 3.1.1.15.6 Must have, manual twin hose reels capable of holding 50 foot x $\frac{3}{4}$ " inside diameter (I.D.) hose. (Hose supplied by the WV Division of Highways).

11. **Question:** Is there a particular paint color?

Answer: We will add Section 3.1.1.17 to read as: **3.1.1.17 Paint** – The following are mandatory items related to the paint color.

We will also add 3.1.1.17.1 to read as: 3.1.1.17.1 Manufacturers standard paint color.

12. **6.1 Delivery Time:** Vendor shall deliver standard orders within 90 working days after orders are received.

Question: Can this be changed to 120?

Answer: Yes, this will be changed to read as: Vendor shall deliver standard orders within 120 working days after orders are received.

PRE-BID CONFERENCE
SIGN IN SHEET

Request for Quotation Number:

7014EC03

Date:

11/19/13 12:00 P.M.

Project Description:

Portable/Electric Air Compressor

PLEASE PRINT LEGIBLY. THIS INFORMATION IS ESSENTIAL TO CONTACT THE ATTENDEES IN A TIMELY MANNER. FAILURE TO DO SO MAY RESULT IN DELAYS IN YOUR COMPANY GETTING IMPORTANT BID INFORMATION.

Firm Name:	WV Purchasing Division
Firm Address:	2019 Washington St. East Charleston, WV 25305
Representative Attending:	Crystal Rink
Phone Number:	304.558.2402
Fax Number:	304.558.4115
Email Address:	Crystal.G.Rink@wv.gov

Firm Name:	ROPE, INC.
Firm Address:	PO Box 99 FALLING ROCK, WV 25079
Representative Attending:	JOE HOOVER ^{ELL} 304-389-7804
Phone Number:	304-548-6701
Fax Number:	304-548-7186
Email Address:	joe@ropeincorporated.com

Firm Name:	MARCIA LEE
Firm Address:	DOH
Representative Attending:	
Phone Number:	
Fax Number:	
Email Address:	

Firm Name:	WVDOH
Firm Address:	
Representative Attending:	Michael J. Neely
Phone Number:	
Fax Number:	
Email Address:	

Firm Name:	QUEST VIRGINIA TRACTOR
Firm Address:	P.O. BOX 473 CHARLESTON WV 25322
Representative Attending:	GARY GRADY
Phone Number:	304-346-5301
Fax Number:	304-346-5305
Email Address:	WV tractor @ usm.com

Firm Name:	WVDOH
Firm Address:	
Representative Attending:	Pam Hall
Phone Number:	Angie Moorman DOH
Fax Number:	
Email Address:	

ADDENDUM ACKNOWLEDGEMENT FORM
SOLICITATION NO.: 7014EC03

Instructions: Please acknowledge receipt of all addenda issued with this solicitation by completing this addendum acknowledgment form. Check the box next to each addendum received and sign below. Failure to acknowledge addenda may result in bid disqualification.

Acknowledgment: I hereby acknowledge receipt of the following addenda and have made the necessary revisions to my proposal, plans and/or specification, etc.

Addendum Numbers Received:

(Check the box next to each addendum received)

- | | |
|---|--|
| <input type="checkbox"/> Addendum No. 1 | <input type="checkbox"/> Addendum No. 6 |
| <input type="checkbox"/> Addendum No. 2 | <input type="checkbox"/> Addendum No. 7 |
| <input type="checkbox"/> Addendum No. 3 | <input type="checkbox"/> Addendum No. 8 |
| <input type="checkbox"/> Addendum No. 4 | <input type="checkbox"/> Addendum No. 9 |
| <input type="checkbox"/> Addendum No. 5 | <input type="checkbox"/> Addendum No. 10 |

I understand that failure to confirm the receipt of addenda may be cause for rejection of this bid. I further understand that any verbal representation made or assumed to be made during any oral discussion held between Vendor's representatives and any state personnel is not binding. Only the information issued in writing and added to the specifications by an official addendum is binding.

Company

Authorized Signature

Date

NOTE: This addendum acknowledgment should be submitted with the bid to expedite document processing.

Revised 6/8/2012